



融雪盈春溪

一男子站在卑詩林谷 (Lynn Valley) 吊橋上，而橋下流着的是來自北岸山上融化的雪水。(加新社)

中醫師義診籌款助玉樹地震災民

【明報專訊】中國青海玉樹大地震，至今已有2000多人死亡，逾萬人受傷，災區海拔高，又逢氣溫劇降，數以萬計災民在接近冰點的低溫下露宿，亟需救助。卑詩註冊中醫師公會聯合業界及國際佛光會溫哥華協會，共同發起義診，為玉樹地震賑災籌款。義診定於5月2日上午10時至下午5時，將有十多位卑詩註冊中醫師參與，診治費隨喜，全數捐作賑災款。地點為列治文佛光山溫哥華講堂 (#6680-8181 Cambie Rd. Richmond, 大統華6樓)。

大溫地區天氣預測

今天	4/28 (三)	4/29 (四)	4/30 (五)
陰間雨 10-12°C	陰間雨 7-12°C	晴間雲 7-13°C	晴間雲 8-15°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	3-14	晴間雨
愛蒙頓	4-16	多雲
溫尼辟	6-22	晴間雲
多倫多	2-12	晴間雲
渥太華	2-4	雨
滿地可	0-4	雨
三藩市	11-14	雨
洛杉磯	13-20	多雲
紐約	4-14	晴間雨
香港	20-24	晴間雲
台北	17-25	雨
北京	4-15	晴間雲
上海	7-18	晴間雨
廣州	19-25	陰間雨
新加坡	25-34	雷暴
東京	10-20	晴間雨
悉尼	14-23	晴
倫敦	11-19	晴間雲

卑保嚴打衝紅燈 加裝140攝影機

【明報專訊】卑詩保險公司 (ICBC) 準備將衝紅燈攝影計劃擴大，在衝燈黑點加裝140部攝影機，而且全部攝影機均會正常運作，不會再擺「空城計」。

現時省內共計有120個十字路口已經安裝衝紅燈攝影機，但實際上只有30台攝影機在運作，即有7成半的十字路口在擺「空城計」，所裝攝影機只是擺設而已。

在卑詩保險公司擴大計劃下，每一個路口都會有自動攝影機的裝置，但未必會24小時運作。

卑詩保險公司發言人格羅斯曼 (Adam Grossman) 指出，衝紅燈攝影機會選擇在每日衝燈高危時間開啓使用，希望此舉可以起到阻嚇作用。

格羅斯曼強調，計劃並非要增加衝紅燈罰單，而是希望駕車者警覺到衝紅燈的後果十分嚴重，從而減少因為衝紅燈而導致意外所釀成的傷亡。



卑保準備在全省各地衝紅燈黑點安裝衝紅燈攝影機。(周文琳攝)

他指出，雖然這是全省性的計劃，相信裝置在低陸平原的機會遠高於全省其他地區。卑保已經確定全省1.4萬處裝置衝紅燈攝影機的可能地點，稍後會與省內各城鎮政府商討合適的設立地點。



巴伯(中)捐250萬元助重返校園學生，他左右分別為昆特蘭理工大學主席David Atkinson和昆特蘭基金會董事Peter Podovnikoff。

昆特蘭理工獲捐250萬助學

【明報專訊】曾經輟學但二戰後能重返校園，最終經商成功的慈善家，捐出250萬元給昆特蘭理工大學 (Kwantlen Polytechnic University) 成立基金，給曾有升學困難者第二次機會進修。

大學昨日公布，現年87歲富商巴伯 (Irving K. Barber) 分5年捐出250萬元成立以他命名的教育機會基金 (Endowment for Educational Opportunities)，這筆款項是大學有史以來獲贈的最大一筆私人捐款。

基金所得利息最快自2011年起用於資助該校設立可讓學生較容易轉升讀大學程度的課程和服務，包括入學評估服務、入學後跟進評估服務和補習課程等。

巴伯指出，他是一個曾經獲得「第二次機會」的人，當年在第11班時中途輟學，後來因二戰入伍的關係，而能夠重返校園，並於27歲在卑詩大學完成主修林木業學位。在55歲時，成立現為加拿大著名木材公司Slocan Forest Products Ltd。巴伯亦給其他大學，包括卑詩大學捐款。

溫教局通過延長春假

【明報專訊】溫哥華教育局昨晚通過，於2010/2011學年減去10個上學日，這會增加春假至兩周和取消周五提早放學，望可節省130萬元，以紓緩1800萬元財赤壓力。

溫哥華教育局決定在2010/2011學年度縮減10個上學日，當局預計這可節省130萬元。

為縮減上學日10天，當局增加5天春假，即明年3月28日至4月1日亦為假期；而餘下5天關校日期是今年10月8日、11月12日、明年2月11及14日和5月20日。

小學需每日加長上課16分鐘，而中學需每日加長18分鐘。

此外，教育局亦會將周五提前放學取消，改為周一至周五均為全日上學；據悉，以往即使周五提早放學，教師其實亦得到全日薪資。

當局為應付財赤，除縮減上學日外，亦考慮裁員，但昨晚並未就此進行投票。

裁員和關校等其他議題，待周四重開會議續談。

溫哥華並非首個有2周春假的校區，在阿博斯福，於過去8年都實行兩周春假，但周一卻將其減回至一周，有學務委員指出，給學校每日加8分鐘來增加春假，對學生並非最佳方法。

防災緊急應變講座

【明報專訊】踏入2010年短短的四個月，世界經歷了幾次大型突發的災難事件，包括海地、智利及中國青海的地震。居安思危認識災難防備體系、緊急應變的實是刻不容緩。為此中心定於5月1日(星期六)舉辦兩場「有備無患一無備患無窮」緊急應變免費講座。

列治文講座(粵語主講)定於上午10時至12時，假列治文救世軍教會 (8280 Gilbert Road, Richmond) 舉辦。

本那比講座(國語主講)定於下午2時30分至4時30分假本那比中心(麗晶廣場二樓)舉辦。講座包括災難警覺及防備、緊急應變常識、疏散計劃、維生必需品；卑詩緊急應變管理機制；災後重建，個人、社區可提供的援助等。

主講者包括：加拿大紅十字會、卑詩省緊急應變管理局、列治文及本那比緊急應變服務等機構代表。查詢及報名請電604-285-0552或604-877-8606。

強烈譴責西松建設卑劣「和解」手段 史維會力挺勞工原告對日索償

【明報專訊】加拿大史維會共同主席列國遠以視像形式與身在中國的西松信濃川案全體原告及他們的中國代理律師康健，在北京於當地時間4月27日舉行記者招待會，譴責日本公司西松建設株式會社的信濃川「和解條款」完全缺乏誠意，且具屈辱性。

史維會的聲明指，4月26日，日本東京簡易法庭確認了西松公司與部分被強擄至信濃川作業場的中國勞工及遺屬達成的「和解協議」。西松公司堅持將日本相關法院認為「中國人請求權(即對日索賠權)已被放棄，可給中國人適當救濟」，這一錯誤判決寫入和解條款，並以此作為與中國勞工簽訂和解協議的前提。對於日本法院作出的明顯有悖於法律基本原則的判決，中國外交部發言人多次公開表明，對日本法院對這一條款(中日聯合聲明)任意進行解釋表示強烈反對，這一解釋是非法的、無效的。

作為自1997年開始對西松公司進行索償訴訟的信濃川作業所有中國勞工受害者代表(即全體5位原告)及部分勞工遺屬於2010年3月22日發表聲明，明確表示不應將這一由日本單方面解釋中日聯合聲明(認為中國人請求權已被放棄)的錯誤結論寫入和解條款，為維護自己的尊嚴，拒絕接受西松公司無誠意及具屈辱性的和解條款。

聲明稱，西松公司無視本案全體原告及另2位勞工遺屬拒絕接受無誠意和解條款的立場，單方面把他們也包括在本次「和解條款」中。作為信濃川案原告代理人中國律師康健，於今年4月19日，代表原告向西松公司發出抗議信，譴責西松公司將原告強行納入西松「和解」



列國遠透過視像越洋參加信濃川全體原告在北京召開的譴責西松建設的記者會。(卑詩史維會提供)

圈的行爲，要求西松公司立即糾正這一錯誤，因此等做法猶如再一次綁架受害人。

從「和解條款」的內容及談判過程來看，西松公司根本沒有與中國勞工和解的誠意，目前所談的「和解」，實際是拿出一點小錢，封住中國勞工之口；而要中國勞工方面以接受放棄索償權為代價，換取有救濟色彩的金額，歷史遺留的重大人權侵害用此方式被抹平。

聲明表示，西松此等「和解」模式，凸顯了此企業是何等虛偽、對和解決缺乏善意和誠意、用心險惡陰損。西松的伎倆是有血性的華人所絕對不能接受的。

當初索償運動的主要目的不是為錢，而是要日本政府和日本企業承擔侵華期間的嚴重侵害人權責任，作為撫平侵略戰爭遺留的歷史傷口的重要一步，從而為中日重建互信關係的基礎。因此，史維會對於西

松的所謂「和解」的卑劣伎倆予以最嚴厲譴責，並完全支持信濃川案中國勞工全體原告拒絕此具屈辱性「和解協議」之立場。

加拿大史維會和香港惠明慈善基金會除對原告維護尊嚴之義舉給予道義上的支持外，決定捐出合共35萬元人民幣，對他們予以實質援助，力挺他們繼續對日本政府及債權企業索償的鬥爭。

目前尚未解決的其他12起對日索賠勞工案件的200多位原告，已於2010年3月26日發表公開信，表示支持信濃川案原告不接受無誠意的「和解條款」及帶有救濟色彩的「償金」。這200多位原告也將面對信濃川案原告的情況。

因此，加拿大史維會及惠明慈善基金會亦正籌劃方案，發動全球各地華人支援其餘12起對日索賠勞工案件的受害人，堅持繼續向日索償運動。 相關新聞刊A21

SAVAGE CREEK GOLF CENTRE

7388 No. 6 Road 列治文
電話: 604-278-7500

享受高爾夫球帶來的樂趣
歡迎到臨 Savage Creek Golf Centre
職員友善，設備齊全
職員是你練球的最佳選擇。

全新 哥爾夫球

設公牛像於球道可練習眼界

90條練習球道採用全新高球及地墊

多位國粵語PGA教練可預約不同課程。

網址 www.pcgolfacademy.com

SAVAGE CREEK GOLF CENTRE

全城最優惠價，歡迎到臨！